
ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลโคกเจริญ 
เร่ือง การขยายกำหนดเวลาตำเนินการตามพระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิงปลูกสร้าง พ.ศ. ๒๕๖๒

ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖
ด้วยกระทรวงมหาดไทยได้มีประกาศกระทรวงมหาดไทย ลงวันที่ ๒๑ พฤศจิกายน ๒๕๖๕ 

เรื่องขยายกำหนดเวลาดำเนินการตามพระราขบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. ๒๕๖๒ ประจำปี พ.ศ. 
๒๕๖๖ ด้วยสถานการณ์เกิดอุทกภัยหลายพื้นที่ เพื่อช่วยบรรเทาภาระภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างของประขาซน 
ที่ได้รับผลกระทบและความเสียหายจากสถานการณ์อุทกภัย โดยผู้เสียภาษีจะมีระยะเวลาเตรียมการขำระภาษี 
และผ่อนขำระภาษี ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เพิ่มมากขึ้น และไม่ต้องเสียเบี้ยปรับและเงินเพิ่ม หากได้ขำระภาษี 
ภายในกำหนดระยะเวลาที่ได้ให้ความเห็นขอบ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยจึงอาศัยอำนาจตามมาตรา 
๑๔ วรรคสอง แห่งพระราฃบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. ๒๕๖๒ เห็นขอบให้ขยายกำหนดเวลา 
ดำเนินการของผู้มีหน้าที่ต้องปฏิบัติตามกำหนดเวลาในพระราซบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. ๒๕๖๒ 
เฉพาะการจัดเก็บภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เป็นการท่ัวไป ออกไปอีก ๒ เดือน เพิ่ลมิให้ 
กระทบสิทธิของผู้เสียภาษี และกระบวนการจัดเก็บรายได้ขององค์กรปกครองส่วนห้องถิ่น

องค์การบริหารส่วนตำบลโคกเจริญ จึงเห็นควรออกประกาศให้ผู้เสียภาษีที่ดินและสิ่งปลูก 
สร้างได้ทราบถึงกรอบระยะเวลาในการดำเนินการจัดเก็บภาษี ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ โดยมีรายละเอียด ดังนี้

ท่ี

—

เร่ือง ระยะเวลาขยาย 
ตามกฎหมาย (เดิม)

ระยะเวลาท่ีกำหนด 
ขยายเวลาออกไป

๑ การจัดทำบัญชีรายการที่ดินและสิ่งปลูก 
สร ้างเพ ื่อประกาศ และจัดส่งข้อมูลที่ 
เกี่ยวข้องให้ผู้เสียภาษีแต่ละรายทราบ

ภายใน
เดือนพฤศจิกายน ๒๕๖๕

ภายใน
เดือนมกราคม ๒๕๖๖

๒ ประกาศราคาประเมินทุนทรัพย์ของที่ดิน 
และส่ิงปลูกสร้าง อัตราภาษีที่จัดเก็บ และ 
รายละเอียดอื่นที่จำเป็น ในการจัดเก็บภาษี

ก่อน
วันท่ี ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖

ก่อน
วันท่ี ๑ เมษายน ๒๕๖๖

๓ การแจ้งการประเม ินภาษ ี โดยส่งแบบ 
ประเมินภาษีให้แก่ผู้เสียภาษี

ภายใน
เดือนกุมภาพันธ์ ๒๕๖๖

ภายใน
เดือนเมษายน ๒๕๖๖

(̂ การขำระภาษีตามแบบแจ้งประเมิน ภายใน
เดือนเมษายน ๒๕๖๖

ภายใน
เดือนมิถนายน ๒๕๖๖

๕ การผ่อนขำระภาษี งวดท่ี ๑ ภายในเมษายน ๖๖ 
งวดท่ี ๒ ภายในพฤษภาคม ๖๖ 
งวดท่ี ๓ ภายในมิถุนายน ๖๖

งวดท่ี ๑ ภายในมิถุนายน ๖๖ 
งวดท่ี ๒ ภายในกรกฎาคม ๖๖ 
งวดท่ี ๓ ภายในสิงหาคม ๖๖

๖ การมีหนังสือแจ้งเตือนผู้เสียภาษีท่ีค้างชำระ 
ภาษี

ภายใน
เดือนพฤษภาคม ๒๕๖๖

ภายใน
เดือนกรกฎาคม ๒๕๖๖

๗ ก ารแจ ้งรายการภ าษ ีค ้างชำระให ้ก ับ  
สำนักงานท่ีดิน

ภายใน
เดือนมิถุนายน ๒๕๖๖

ภายใน
เดือนสิงหาคม ๒๕๖๖



I
-๒-

หากมีฃ้อสงสัยติดต่อสอบถามได้ที่ งานจัดเก็บและพัฒนารายได้ กองคลังองค์การบริหาร 
ส่วนตำบลโคกเจริญ หมายเลขโทรศัพท์ ๐ ๗๖๔๑ ๐๒๖๘ ในวันและเวลาราชการ

จึงประกาศมาเพื่อทราบโดยทั่วกัน

ประกาศ ณ วันท่ี ๒๘ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๔๖๔

( นายไพโรจน์ ช่วยชนะ )
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลโคกเจริญ




